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Ata da 147º Reunião Ordinária Departamental de Geomática

Aos sete dias de dezembro de dois mil e dezessete, às quatorze horas, reuniram-se, mediante
prévia  convocação,  em  Assembleia  Geral  Ordinária  o  Corpo  Docente  do  Departamento  de
Geomática,  sob  a  presidência  do  Senhor  Prof.  Alex  Soria  Medina.  Estiveram  presentes  os
professores: Álvaro Muriel L. Machado, Alzir Felippe Buffara Antunes, Antonio José Berutti
Vieira, Daniel R. dos Santos, Daniele Regina Pontes, Edson A. Mitishita, Érica Santos Matos,
Hideo  Araki,  Jorge  Centeno,  Leonardo  Ercolin  Filho,  Luciene  Stamato  Delazari,  Maria
Aparecida Z. Zanetti, Maria Cecília Bonato Brandalize, Romualdo Wandresen, Silvana Philipi
Camboim, Tiago Lima Rodrigues e Wander da Cruz. Declarada aberta a sessão, o presidente
justificou a ausência dos professores Henrique Firkwoski (consulta médica), Regiane Dalazoana
(defesa de orientando do mestrado), Luís Augusto K. Veiga (Item 3.13 da ata) e Cláudia Pereira
Krueger (Item 3.14 da ata).

1- As Atas nº 145 e nº 146 foram aprovadas.

2-  COMUNICAÇÕES: 2.1 Of. n. 62/2017-UFPR/JA. Serviços prestados pelo docente Hideo
Araki em Jandaia do Sul; 2.2 Devolução das chaves emprestadas no 2º semestre/2017 (até o dia
21/12);  2.3 Notas Exames de Aproveitamento (até o dia 15/12);  2.4 Pedidos ao Almoxarifado
Central. Controle de estoque: os professores podem ficar à vontade para utilizar os materiais do
armário localizado na sala de reuniões do departamento, devendo apenas solicitar e/ou anotar na
ficha de controle os itens retirados do armário interno (sala de arquivo), uma vez que a secretaria
do departamento deverá fazer relatórios periódicos perante o Setor de Ciências da Terra e Pró-
Reitoria de Administração;  2.5 Curso de Processo Administrativo Disciplinar (PAD). Docente
Daniele R. Pontes;  2.6 Recesso de final de ano (26 a 30/12) e Calendário Acadêmico 2018-
UFPR;  2.7 Novo formulário de 2ª chamada de provas que será disponibilizado em janeiro de
2018  no  site  do  departamento.  As  profªs  Érica  Santos  Matos  e  Maria  Aparecida  Z.  Zanetti
sugeriram algumas alterações;  2.8 Carta nº 72 – Marinha do Brasil.  Assunto: 9ª  Reunião do
“Marine Spatial Data Infrastructures Working Group (MSDIWG)”. O presidente informou que
indicou a profª   Silvana Philipi  Camboim para participar como representante do evento;  2.9
Informativo: Cessão de equipamentos para o Museu de Ciências Geodésicas do Departamento de
Geomática: 01 (ym) Teodolito Digital Wild T1010, 01 (um) GPS 200 Wild, 01 (um) Medidor
Eletrônico de distância Wild Dl1010 e 02 (dois) Receptores GPS Ashtech Z.

3. HOMOLOGAÇÕES: 3.1 Relatório de Viagem a Uberlândia/MG do profº Luís Augusto K.
Veiga, do período de 13 e 14 de setembro. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade;
3.2 Afastamento do Profº  Hídeo Araki no dia 25 de setembro para Jandaia do Sul, a fim de
lecionar  a  disciplina  de  Sensoriamento  Remoto  JAG034  no  curso  de  Engenharia  Agrícola.
Colocado  em  votação  foi  aprovado  por  unanimidade; 3.3  Afastamento  do  Profº  Daniel
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Rodrigues dos Santos no período de 25 a 27 de outubro para Londrina/PR, com a finalidade de
participar do Comitê avaliador do CNPq para o XXVI Encontro Anual de Iniciação Científica da
Universidade Estadual de Londrina, sendo que a reposição dos encargos didáticos seria feita no
dia 01 de dezembro. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade; 3.4 Afastamento do
profº Daniel Rodrigues dos Santos no período de 02 a 05 de outubro para Lages/SC, a fim de
participar de evento científico GRSS-YP & ISPRS Summer School 2017, sendo que a reposição
dos encargos didáticos seriam nos dias 09-11 de outubro. Colocado em votação foi aprovado por
unanimidade; 3.5 Afastamento da profª Regiane Dalazoana no período de 06 a 09 de novembro
para  Rio de Janeiro/RJ,  a  fim de participar  de Congresso/Seminário,  sendo que as  aulas  do
período seriam ministradas normalmente pela profª Maria Aparecida Z. Zanetti.  Colocado em
votação  foi  aprovado  por  unanimidade; 3.6  Afastamento  do  profº  Edson  A.  Mitishita no
período de 02 a  05 de outubro para Lages/SC,  a  fim de participar  de Congresso/Seminário.
Colocado em votação foi aprovado por unanimidade; 3.7 Afastamento da profª Daniele Regina
Pontes no  período  de  16  a  17  de  outubro  para  Goiânia/GO,  a  fim  de  participar  do  XXV
Seminário de Iniciação Científica da UFG – que aconteceu como parte das atividades do 14º
Congresso de Pesquisa, Ensino e Extensão – CONPEEX, sendo que as aulas seriam ministradas
normalmente  pela  profª  Silvana  P.  Camboim.  Colocado  em  votação  foi  aprovado  por
unanimidade; 3.8 Afastamento do profº Wander da Cruz no período de 16 a 18 de outubro para
Pato Branco/PR, a fim de participar da V Semana Acadêmica do Curso Técnico em Agrimensura
da Universidade Tecnológica Federal do Paraná – UTFPR e ministrar palestra “A modalidade de
Agrimensura e o Cadastro Rual e Urbano e a nova câmara mista de agrimensura e segurança do
trabalho no CREA-PR. Colocado em votação foi  aprovado por unanimidade; 3.9 Afastamento
do profº Pedro L. Faggion no período de 16 a 18 de outubro para Pato Branco/PR, a fim de
participar  da  V  Semana  Acadêmica  do  Curso  Técnico  em  Agrimensura  da  Universidade
Tecnológica Federal do Paraná – UTFPR e ministrar palestra “A modalidade de Agrimensura e o
Cadastro Rual  e  Urbano e a  nova câmara mista  de agrimensura e  segurança do trabalho no
CREA-PR.  Colocado em votação foi  aprovado  por unanimidade;  3.10 Afastamento do profº
Wander da Cruz no período de 25 a 30 de outubro para Foz do Iguaçu, a fim de participar do
42º Encontro Paranaense de Entidades de Classe e 10º Prêmio Crea-PR de Qualidade. Colocado
em votação foi  aprovado  por unanimidade; 3.11 Afastamento do  profº Pedro L. Faggion no
período  de  25  a  30  de  outubro  para  Foz  do  Iguaçu,  a  fim  de  participar  do  42º  Encontro
Paranaense de Entidades de Classe e 10º Prêmio Crea-PR de Qualidade.  Colocado em votação
foi aprovado por unanimidade; 3.12 Afastamento do profº Edson A. Mitishita no período de 20
a  25  de  novembro  para  Brasília/DF,  a  fim  de  participar  de  Reunião  do  CA da  Área  de
Geociências do CNPq, sendo que as aulas seria ministradas em dias normais pelo profº Alvaro
M. Lima Machado. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade; 3.13 Afastamento do
profº Luís Augusto K. Veiga no período de 03 a 08 de dezembro para o Rio de Janeiro/DF, a
fim de participar de Banca de Concurso Público na Universidade Federal Rural do Rio de Janeiro
– Seropédica. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade; 3.14 Afastamento da profª
Cláudia P. Krueger no período de 06 a 07 de dezembro para Niterói/RJ, a fim de participar do
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5º  Workshop  para  levantamentos  hidrográficos  junto  ao  Centro  de  Hidrografia  da  Marinha.
Colocado em votação foi aprovado por unanimidade.

4 - DELIBERAÇÕES: 4.1 Afastamento da profª Luciene S. Delazari no período de 11 a 12
de  dezembro  para  São  Paulo/SP,  a  fim  de  participar  de  Reunião  Anual  de  Editores  Scielo.
Colocado em votação foi  aprovado por unanimidade;  4.2 Carga didática para o 1º semestre
de 2018.  Colocada em votação foi  aprovada  por unanimidade;  4.3 Indicação de membros
professores titulares e suplentes para comporem colegiados dos cursos no ano de 2018. 4.3.1
Agronomia:  TITULAR  - ANTONIO JOSÉ BERUTTI VIEIRA e como  SUPLENTE – ALEX
SORIA MEDINA. Colocado em votação foi  aprovado por unanimidade 4.3.2  Arquitetura e
Urbanismo: TITULAR -  MARIA CECÍLIA BRANDALIZE e  como  SUPLENTE -  ÉRICA
SANTOS MATOS. Colocado em votação foi  aprovado por unanimidade; 4.3.3  Engenharia
Civil: TITULAR -  LEONARDO  ERCOLIN  FILHO  e  como  SUPLENTE  -TIAGO  LIMA
RODRIGUES.  Colocado  em  votação  foi  aprovado por  unanimidade;  4.3.4  Engenharia
Florestal: TITULAR -  ROMUALDO WANDRESEN e  como  SUPLENTE -  TIAGO LIMA
RODRIGUES.  Colocado  em  votação  foi  aprovado por  unanimidade;  4.3.5  Engenharia
Ambiental: TITULAR -  SILVANA P.  CAMBOIM e como  SUPLENTE -  ÉRICA SANTOS
MATOS. Colocado em votação foi  aprovado  por unanimidade; 4.3.6  Geografia: TITULAR -
ALEX SORIA MEDINA e como  SUPLENTE - DANIELE REGINA PONTES. Colocado em
votação foi aprovado por unanimidade; 4.3.7 Geologia: TITULAR - ÉRICA SANTOS MATOS
e como SUPLENTE - MARIA APARECIDA Z. ZANETTI. Colocado em votação foi aprovado
por  unanimidade;  4.3.8  Zootecnia:  TITULAR -  CLÁUDIA PEREIRA KRUEGER  e  como
SUPLENTE - ALEX SORIA MEDINA. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade;
4.3.9  Engenharia  Cartográfica  e  de  Agrimensura:  TITULARES:  DANIELE  REGINA
PONTES,  JORGE  CENTENO,  LUCIENE  S.  DELAZARI,  ÁLVARO  M.  L.  MACHADO,
HIDEO ARAKI, MARIA APARECIDA Z. ZANETTI, EDSON A. MITISHITA, HENRIQUE
FIRKOWSKI,  WANDER  DA CRUZ,  SILVANA P.  CAMBOIM  e,  respectivamente,  como
SUPLENTES:  TIAGO LIMA RODRIGUES,  MARIA CECÍLIA BRANDALIZE,  ANTÔNIO
JOSÉ BERUTTI VIEIRA, ALEX SORIA MEDINA, LEONARDO ERCOLIN FILHO, ALZIR
FELIPPE BUFFARA ANTUNES,  ROMUALDO WANDRESEN, PEDRO FAGGION, LUÍS
AUGUSTO KOENIG VEIGA, DANIEL RODRIGUES DOS SANTOS. Colocado em votação
foi  aprovado por unanimidade;  4.4 Indicação de representantes titulares e suplentes para
comporem a Camara Departamental de janeiro de 2018 a julho de 2019. 4.4.1 A – Auxiliar:
TITULAR-   TIAGO  LIMA RODRIGUES  e  como  SUPLENTE -  LEONARDO  ERCOLIN
FILHO. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade; 4.4.2 B – Assistente: TITULAR
–  sem representante;  4.4.3  C  –  Adjunto:  TITULAR- WANDER DA CRUZ.  Colocado  em
votação foi aprovado por unanimidade; 4.4.4 D – Associado: TITULAR- MARIA APARECIDA
Z. ZANETTI e como SUPLENTE – JORGE CENTENO. Colocado em votação foi  aprovado
por unanimidade; 4.4.5 E – Titular: TITULAR – EDSON A. MITISHITA e como SUPLENTE –
ROMUALDO WANDRESEN. Colocado em votação foi  aprovado por unanimidade; 4.4.5  da
Chefia do Departamento: TITULAR – ALEX SORIA MEDINA e como SUPLENTE - HIDEO
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ARAKI.  Colocado  em  votação  foi  aprovado por  unanimidade;  4.4.6  do  Curso  de  Pós
Graduação  em  Ciências  Geodésicas:  TITULAR  –  LUCIENE  S.  DELAZARI  e  como
SUPLENTE – SILVANA P. CAMBOIM. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade;
4.4.7  do Curso  de  Engenharia  Cartográfica  e  de  Agrimensura: TITULAR  – REGIANE
DALAZOANA e como  SUPLENTE – ÉRICA SANTOS MATOS. Colocado em votação foi
aprovado por unanimidade;  4.5 Representantes discentes para comporem as Reuniões no
ano de 2018:  TITULARES – Amanda Torres e Claudio Junior Potulski e como SUPLENTES,
respectivamente,  Giovane Santos  Siqueira  e  Janiny Zanda Soares  da  Silva;  4.6 Processo  nº
23075.215485/2017-12.  Projeto de Extensão "CampusMap" coordenado pela profª Luciene S.
Delazari.  Relator:  Profº Luís Augusto K. Veiga.  Relato lido pelo presidente profª Alex Soria
Medina e que compõe o processo supracitado: “O projeto trata de tema de relevância para a
comunidade acadêmica da UFPR bem como da comunidade externa que por ventura necessite
acessar os campi da Universidade. Este relator considera que o projeto é entendido na forma
apresentada como um Projeto de Extensão. Ressalta-se que é objetivo do projeto proporcionar
acesso a informações sobre os Campi, sugere-se então destacar no projeto quais informações
serão disponibilizadas à comunidade ou o foco principal a ser abordado. Visto que recentemente
foi avaliado pela Plenária do Departamento de Geomática um projeto de pesquisa correlato,
sugere-se mencionar o mesmo no projeto de extensão. Devido a importância e abrangência do
tema para a UFPR, sou de parecer FAVORÁVEL ao projeto de extensão, parabenizando os
professores pela iniciativa”. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade; 4.7 Processo
nº  23075.214461/2017-46.  Projeto  de  Pesquisa  “Impactos  Jurídicos  e  Territoriais  das  Novas
Configurações da Regularização Fundiária Urbana” coordenado pela profª Daniele R. Pontes.
Relator: Profº Alzir Felippe Buffara Antunes que é de parecer FAVORÁVEL pela aprovação,
visto  que  é  um  tema  pertinente  a  área  de  Agrimensura  e  contempla  os  fundamentos
metodológicos da pesquisa aplicada. Colocado em votação foi  aprovado por unanimidade;  4.8
Processo  nº  23075.198151/2017-77.  Projeto  de  Pesquisa  “Desenvolvimento  de  um  método
automático para estimativa otimizada da diretriz do traçado de linha de transmissão de energia
usando o modelo inverso de programação dinâmica e variáveis meteorológicas” coordenado pelo
profº Daniel R. dos Santos. Relator: Profº Hideo Araki. Considerando os itens solicitados de
apreciação que compõem o supracitado processo, o relator sugeriu a adequação dos itens (1)
Descrição do projeto apresentando sua relevância para a UFPR e justificativa para celebração
deste acordo com a fundação de apoio e (2) Minuta do Termo Contrato de Cooperação Técnico-
Científica.  Já  os  documentos  correspondentes  aos  itens  (3)  Plano  de  Trabalho  (valores  do
ressarcimento UFPR e os custos operacionais da Fundação de Apoio), (4) Equipe Técnica, e
respectivos Anexos I,  II e III (nos aspectos da composição e compatibilidade de valores das
bolsas e carga horária); (5) Ficha Cadastral do Coordenador, (6) Termo de Responsabilidade do
Coordenador, (7) Ficha Cadastral do Fiscal e (8) Termo de Responsabilidade do Fiscal estão em
conformidade  com  a  Resolução  17/11-COPLAD.  Colocado  em  votação  foi  aprovado por
unanimidade o mérito e relevância técnico-científica do projeto, contudo concordou-se com o
relator  e  a  Plenária  Departamental  sugeriu que  o  coordenador  adequasse  os  itens  1
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(Descrição do projeto apresentando sua relevância para a UFPR e justificativa para celebração
deste acordo com a fundação de apoio) e 2 (Minuta do Termo Contrato de Cooperação Técnico-
Científica)  para continuidade do processo.  4.9 Processo nº 23075.218045/2017-17.  Projeto
“Estudo de Plano de Mobilidade Urbana de Pomerode/SC” coordenado pela profª Daniele R.
Pontes. Relatora: Profª Maria Cecília B. Brandalize leu seu parecer, que compõe o supracitado
processo:  “A  participação  em  projetos  de  prestação  de  serviço,  desde  que  garantam  “a
tranferência à comunidade do conhecimento e dos  benefícios  dele  decorrentes produzidos  e
instalados na instituição” é sempre de grande valia para a comunidade acadêmica, e segue
APROVADO  pela  avaliadora.  A  avaliadora  recomenda  ainda  que  o  Plano  Individual  de
Trabalho (PIT) da requerente seja atualizado e publicado a fim de tornar transparente a sua
participação no referido projeto de prestação de serviço”. Colocado em votação foi aprovado
por unanimidade; 4.10 Processo nº 23075.217851/2017-78. Termo de cooperação acadêmica,
técnica e científica que entre si celebram a Universidade Federal do Paraná – UFPR e a
MUNDI Serviços de Geodésia, Cartografia e Segurança de trabalho LTDA. Relator: Profº
Hideo Araki que foi FAVORÁVEL à aprovação da proposta de Cooperação e o seu relato consta
no processo supracitado. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade; 4.11  Processo
nº 23075.218099/2017-82. Termo de cooperação acadêmica, técnica e científica que entre si
celebram a  Universidade  Federal  do  Paraná  –  UFPR e  a  BSM Serviços  Cartográficos
LTDA ME.  Relator:  Profº  Hideo  Araki  que  foi  FAVORÁVEL à  aprovação  da  proposta  de
Cooperação e o seu relato consta no processo supracitado. Colocado em votação foi aprovado
por unanimidade; 

5 – ASSUNTOS GERAIS: 5.1 A profª Érica Santos Matos informou que o Ajuste Curricular do
Curso de Engenharia Cartográfica e de Agrimensura já foi aprovado; 5.2  A profª Érica Santos
Matos  informou que os editais  de monitoria  PID e PIM estão abertos para submissão pelos
docentes. 

Nada mais  havendo  a  tratar,  o  Senhor  presidente  agradeceu a  presença  de  todos  e  deu por
encerrada a reunião, da qual eu, Juliany H. G. Pinto, na qualidade de secretária do departamento,
lavrei a presente Ata. 

Alex Soria Medina

Presidente
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